

中央纪委印发意见 坚决整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题

新华社北京2月16日电 中央纪委国家监委网站16日消息,中央纪委日前印发《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》,要求各级纪检监察机关坚持严的基调、采取严的措施大力整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。

化、生态、组织“五个振兴”,坚决纠治有令不行、有禁不止,片面理解、野蛮操作,“翻烧饼”、换频道,以及为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责等问题,切实推动为基层干部减负。同时,持续督促守住不发生规模性返贫底线,着力纠正返贫摸排走过场、帮扶不及时不精准,“三保障”和饮水安全等项目管护不力等问题,巩固拓展脱贫攻坚成果。

意见强调,坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败和作风问题,从严从重惩处有粮仓“硕鼠”,严肃查处违法占用耕地背后的责任、腐败和作风问题,推动深化治理餐饮浪费。意见指出,加强对重点项目、重大资金、重要环节的监督检查,着力整治骗取套取、截留挪用惠农补贴资金,在工程建设中搞暗箱操作、权钱交易等

问题,推动健全农村集体资产监管体系。强化基层监督促进乡村治理,加强对村干部特别是“一肩挑”人员的监督管理,督促深化整治“村霸”,持续推动移风易俗。此外,意见还要求对乡村振兴领域问题线索进行“大起底”和“回头看”,对新增问题线索严查速办、动态清零,加大线索存量处置力度,严查违纪违法问题。

中方强烈敦促美国国会尊重事实 停止对华污蔑抹黑

【环球时报-环球网报道】16日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问称,据媒体报道,当地时间15日晚,美国参议院审议通过两项决议案,谴责“中国高空侦察气球”侵犯美主权,要求拜登政府继续就此事向国会全面通报情况。中方对此有何回应?

汪文斌表示,美国国会有关决议案无视基本事实,纯属政治操弄和恶意炒作。中方对此强烈不满,坚决反对。我们强烈敦促美国国会尊重事实,尊重国际法精神和国际关系基本准则,立即停止对华污蔑抹黑的错误做法,停止采取导致事态升级的举动。

中国外交部:坚决反对借新冠病毒溯源问题抹黑中国



外交部发言人汪文斌。薛伟 摄

中新网北京2月16日电 中国外交部发言人汪文斌2月16日主持例行记者会。有记者提问:针对有消息称,世卫组织因中国不合作已暂停第二阶段新冠病毒溯源调查,世卫组织秘书处15日就此辟谣,表示相关说法不实,世卫组织仍在进行相关溯源研究。中方对此有何评论?汪文斌:我们坚决反对借新冠病毒溯源问题散布虚假信息、借机抹黑中国的做法,这不利于国际抗疫合作的顺利推进,应当受到国际

社会的一致反对。中方始终支持和参与全球科学溯源,在溯源问题上始终秉持开放、透明和负责任态度。中方将继续支持全球科学溯源,同世卫组织保持沟通合作。当前,国际科学界有越来越多线索将病毒源头指向全球范围,包括对美国在德堡和世界各地军事生物基地提出疑问和关切。世卫组织和咨询小组应高度重视这些线索,切实与相关国家开展合作,并及时同各方分

栗战书主持召开十三届全国人大常委会第一百三十三次委员长会议



大会堂举行,栗战书委员长主持会议。新华社记者张翎摄

中国人大外事委员会就美国国会众议院通过“中国在美领土上使用高空气球决议案”发表声明

新华社北京2月16日电 2月16日,针对美国国会众议院通过“中国在美国领土上使用高空气球决议案”,全国人大外事委员会发表声明。全文如下:美国国会众议院近日通过的所谓“中国在美国领土上使用高空气球决议案”刻意渲染“中国威胁”,纯属恶意炒作和政治操弄。中国全国人大

对此表示强烈谴责和坚决反对。中国是一个负责任的国家,一贯严格遵守国际法,尊重各国主权和领土完整,无意侵犯任何主权国家的领土和领空。美国民用无人飞艇误入美国领空完全是一起因不可抗力导致的偶发、意外事件,对美国人员和国家安全不构成任何威胁。中方本

着负责任的态度,第一时间向美方和国际社会介绍了情况,要求美方以冷静、专业、克制方式妥善处理。但美方执意动武,蓄意造势,严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会一些政客更是借题发挥、煽风点火,充分暴露了他们反华遏华的险恶居心。事实上,肆意干涉别国内政、侵犯他国

主权,对别国大搞监视活动的恰恰是美国。构建相互尊重、和平共处、合作共赢的中美关系,符合两国人民根本利益,也是国际社会的普遍期待。我们强烈敦促美国国会尊重事实,尊重国际法精神和国际关系基本准则,立即停止对华污蔑抹黑的错误做法,不要采取导致事态升级的举动。

中国商务部:将与伊朗深化贸易等领域务实合作

中新社北京2月16日电 中国商务部新闻发言人束珏婷16日称,中方将与伊朗深化贸易等领域务实合作,进口更多伊朗优质产品。束珏婷在当天举行的新闻发布会上称,伊朗总

统莱希访华期间,中伊双方就推动双边经贸关系发展深入交换意见,并达成一系列积极成果。束珏婷表示,下一步,中方将同伊方一道,落实好两国元首在经贸领域达

成的重要共识,深化贸易等领域务实合作,进口更多伊朗优质产品,继续开展共建“一带一路”合作,加强两国在上合组织等框架下的多边合作。中伊互为重要经贸伙

伴。近年来,中伊双边经贸关系克服不利因素影响,保持平稳发展。据官方数据,2022年中伊贸易额达158亿美元,同比增长7%,中国连续10年成为伊朗最大贸易伙伴。

十三届全国人大常委会第三十九次会议将于2月23日至24日举行

中新社北京2月16日电 十三届全国人大常委会第一百三十三次委员长会议16日上午在北京人民大会堂举行,全国人大常委会委员长栗战书主持会议。会议决定,十三届全国人大常委会第三十九次会议2月23日至24日在北京举行。十三届全国人大常委会第三十九次会议的一项重要任务是为即将召开的十四届全国人大一次会议作准备。委员长会议建议,常委会第三十九次会议议程草案、日程安排和十四届全国人大一次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会代表资格审查委员会和办公厅研究室负责人就常委会第三十九次会议有关议程等作了汇报。

次会议主席团和秘书长名单草案的议案、关于提请审议十四届全国人大一次会议列席人员名单草案的议案。委员长会议建议的常委会第三十九次会议议程草案、日程安排和十四届全国人大一次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长,全国人大有关专门委员会、常委会代表资格审查委员会和办公厅研究室负责人就常委会第三十九次会议有关议程等作了汇报。

中国带到慕安会的将是治本之策

中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅从2月14日起至22日访问法国、意大利、匈牙利和俄罗斯,并出席第59届慕尼黑安全会议(以下简称慕安会),在中国专场活动上发表演讲。出访及参会期间,王毅将与多国领导人举行会晤。他是中共二十大召开后,出访欧洲的中国最高级别官员。外界及国际舆论对此行都十分关注。慕安会是欧洲的主场,主题是地区安全。传统上,慕安会以跨大西洋伙伴关系为重点议题,它常常被认为是“展示西方团结”的一个重要平台,也被称为“跨大西洋的家

庭聚会”。今年慕安会的一个特殊之处是,它举办于俄乌冲突爆发一周年之际。去年慕安会闭幕时,俄乌边境还没有响起枪声,大多数欧洲人还不相信军事冲突会重返欧洲,对他们来说,这一年世界的变化太大了。为免成为欧美内部交流的论坛,本届慕安会邀请了更多来自新兴经济体的代表与会,会前通过报告透露出,慕安会旨在“促进和平解决冲突”的基调,这应该是主办方真实想法。主办方同时还传递了希望成为中美对话而非对抗场合的声音,应该说这与中方一贯立场是契合的。中国带着和平的善意、合作

的诚意去参加慕安会,体现了大国责任感驱动的担当和坦荡胸怀。本届慕安会将有40个国家的领导人以及90多名部长级官员与会,国际主流媒体早早架好摄像机等待。他们特别关注两件事:第一,对国际上普遍关心的重大安全问题,中国代表届时会表达什么看法;第二,中方将与哪些国家的代表互动,会不会跟美方代表见面。从某种程度上说,希望中美代表在慕尼黑见面,也是欧洲人对安全局势的不确定心理在中美关系上的投射,背后是对中美关系稳定下来的期望。问题是,美国是否能如欧洲所愿?作为慕安

会历来的搅局者,美国日益表现出喧宾夺主之势。外界注意到,与美国和北约想把慕安会搞成西方世界自说自话、自我实现的内部会,和对非西方国家进行意识形态说教与霸权主义恐吓不同,欧洲对慕安会,以及对国际安全形势和治理体系有着自己的定位和看法。从过去的经验看,中国代表在慕安会上就重大国际问题对中方立场的表达,能够被广泛地听到,往往收获了很多理解和支持。过去一年多欧洲安全形势的急转直下,更证明了中国提出的全球安全倡议的巨大价值,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,对于化解欧

洲的安全困境实属治本之策。只要不带偏见,相信欧洲人能看到这一点。可以想见,在特殊的背景下,今年中国在慕安会上的声音,将受到更多关注,这种直接的沟通与交流,将促进中西之间增信释疑。俄乌冲突已经持续一年,说实话各方都很疲惫,欧洲心思和。在美国继续拱火浇油的时候,中国始终高举劝和促谈的大旗,这方面,中国与欧洲有着共同利益和共同语言。在美国对欧洲持续的打拉下,此行等待中国代表团的未必都是鲜花和地毯,我们对此有清醒的认知。在这个背景下,中方依然派出高级

外交官访问欧洲并参会,足以见得我们的战略魄力和战略定力,以及用对话来推进合作的决心。无论美国如何挑拨,中欧之间的利益交汇面十分广阔是无法改变和回避的客观现实。如果欧洲真的想把慕安会办成“促进和平解决冲突”的大会,那么真正地重视中国代表团的声言,务实地与中方展开对话,就是一条必经之路。中欧在对国际秩序的看法上没有诸多一致,利益上没有根本冲突。赋予中欧关系最大程度抵御外部干扰的恒久定力,无论对中欧之间还是整个世界都尤为重要。来源:环球时报